
Exercícios sobre O Governo João Goulart - Com Gabarito

1. (FUVEST)

O governo de João Goulart foi marcado por tensões políticas internas e externas. Qual foi a

principal medida que ele adotou para tentar lidar com as desigualdades sociais no Brasil?

a) A reforma agrária e a implementação de programas de distribuição de terras.

b) A criação de um programa de nacionalização das indústrias estrangeiras.

c) A implementação de uma política de austeridade fiscal para controlar a inflação.

d) O aumento da carga tributária sobre as grandes fortunas.

e) A criação de um plano econômico que buscava estabilizar a economia através da

industrialização acelerada.

2. (UNICAMP)

A partir de 1961, João Goulart enfrentou forte oposição, tanto do campo militar quanto de outros

setores. Qual foi o contexto que levou à sua posse como presidente do Brasil?

a) A renúncia de Jânio Quadros e a resistência do Congresso à sua posse, com o risco de um

golpe militar.

b) O impeachment de Juscelino Kubitschek e a eleição indireta para a presidência.

c) A vitória nas eleições diretas, com ampla aceitação popular.

d) A deposição do governo militar e a sua ascensão como candidato do movimento democrático.

e) A intervenção das Nações Unidas, que mediou a crise política brasileira.

3. (UFRJ)

No governo de João Goulart, houve uma tentativa de reformar o sistema agrário brasileiro. Qual foi

o nome da proposta que ele apresentou para tratar dessa questão?

a) Plano de Metas.

b) Reforma Agrária de 1961.

c) Programa de Nacionalização de Terras.



d) Plano Trienal.

e) Reforma de Base.

4. (UFPR)

João Goulart foi afastado do governo após um golpe militar em 1964. Qual foi o principal fator que

levou ao golpe de 1964?

a) A radicalização das reformas de base e o aumento da pressão da oposição conservadora e dos

militares.

b) O apoio do governo aos movimentos revolucionários na América Latina.

c) A intensificação da crise econômica e a falta de apoio internacional.

d) O crescimento do movimento comunista e a falta de apoio dos Estados Unidos.

e) O fracasso das reformas sociais e a resistência popular contra o regime militar.

5. (UNESP)

João Goulart enfrentou oposição tanto de setores militares quanto de políticos conservadores.

Como ele tentou resolver a questão da oposição política no Brasil durante seu governo?

a) Goulart tentou criar uma frente ampla de apoio político, incluindo empresários, militares e

intelectuais conservadores.

b) Ele adotou uma postura autoritária, censurando os opositores e restringindo liberdades

individuais.

c) Tentou articular com os sindicatos e movimentos populares, além de buscar apoio internacional,

especialmente de países socialistas.

d) Focou no fortalecimento do Estado e da economia, buscando neutralizar a oposição com uma

política de austeridade fiscal.

e) Apoio irrestrito aos militares, buscando evitar qualquer possibilidade de golpe contra seu

governo.

6. (UERJ)

Qual foi a consequência direta do golpe militar de 1964 para o governo de João Goulart?



a) A imposição de uma ditadura militar que durou mais de 20 anos e o fim das liberdades

democráticas.

b) A convocação de novas eleições diretas para a presidência e a restauração da democracia no

Brasil.

c) A queda do governo militar e o retorno de João Goulart ao cargo.

d) A criação de um governo de coalizão com a participação de todos os partidos do Congresso

Nacional.

e) O início do processo de desindustrialização e a ampliação dos conflitos agrários.

7. (UFSC)

Durante o governo de João Goulart, uma das suas principais propostas foi a criação da reforma

agrária. Quais foram as consequências dessa proposta?

a) A criação de uma ampla distribuição de terras aos trabalhadores rurais, mas que não teve apoio

popular.

b) A promoção da redistribuição de terras e a radicalização da oposição no meio rural e entre os

latifundiários.

c) A implementação de uma política de subsídios agrícolas que beneficiou exclusivamente os

grandes produtores.

d) A nacionalização das terras e a transferência da propriedade rural para o governo federal.

e) A isenção de impostos sobre as propriedades rurais para estimular a produção no setor agrícola.

8. (UFPR)

No governo de João Goulart, as reformas propostas não foram bem-sucedidas em muitos aspectos.

Qual foi o principal motivo para isso?

a) A resistência do Congresso Nacional, que bloqueou diversas propostas de reformas.

b) O fracasso das propostas por falta de apoio popular e o desinteresse de sua base eleitoral.

c) O apoio de João Goulart aos movimentos revolucionários no exterior, que enfraqueceu sua

posição no Brasil.



d) A oposição militar, que ameaçou o governo com a possibilidade de um golpe de estado.

e) O envolvimento do Brasil em conflitos internacionais que desviaram a atenção para as reformas

internas.

9. (UECE)

A Revolução de 1964 foi um marco na história do Brasil. Qual das seguintes alternativas descreve

corretamente o que aconteceu após o golpe de Estado de 1964?

a) O golpe levou à instauração de um regime militar que durou até 1985, com censura, repressão e

fim das liberdades políticas.

b) O golpe resultou na destituição de João Goulart e na criação de uma nova constituição que

garantiu a democracia plena.

c) O golpe fortaleceu o sistema parlamentarista no Brasil, com o fortalecimento das instituições

democráticas.

d) Após o golpe, foi criada uma nova república popular, com a imposição de um regime socialista e

forte apoio popular.

e) O golpe resultou em um governo de consenso, com participação de todos os partidos políticos

no Congresso Nacional.

10. (UERJ)

Em relação à política externa de João Goulart, qual foi a principal característica de seu governo no

cenário internacional?

a) A busca por um alinhamento com os Estados Unidos e a adesão ao bloco capitalista durante a

Guerra Fria.

b) A aproximação com os países socialistas e a implementação de uma política de neutralidade

ativa nas questões internacionais.

c) O apoio incondicional ao bloco soviético e a ruptura com o capitalismo ocidental.

d) O isolamento do Brasil em relação a questões internacionais e o foco em resolver problemas

internos.



e) O fortalecimento das relações com os países da América Latina e a criação de uma aliança

militar regional.

Gabarito:

1. a) A reforma agrária e a implementação de programas de distribuição de terras.

2. a) A renúncia de Jânio Quadros e a resistência do Congresso à sua posse, com o risco de um

golpe militar.

3. e) Reforma de Base.

4. a) A radicalização das reformas de base e o aumento da pressão da oposição conservadora e

dos militares.

5. c) Tentou articular com os sindicatos e movimentos populares, além de buscar apoio

internacional, especialmente de países socialistas.

6. a) A imposição de uma ditadura militar que durou mais de 20 anos e o fim das liberdades

democráticas.

7. b) A promoção da redistribuição de terras e a radicalização da oposição no meio rural e entre os

latifundiários.

8. d) A oposição militar, que ameaçou o governo com a possibilidade de um golpe de estado.

9. a) O golpe levou à instauração de um regime militar que durou até 1985, com censura, repressão

e fim das liberdades políticas.

10. b) A aproximação com os países socialistas e a implementação de uma política de neutralidade

ativa nas questões internacionais.


